

TERUEL CONTINUA SU HEROICA DEFENSA

Siete aviones rojos derribados y cinco tanques destruidos. Prisioneros marxistas de calidad.

Ilusiones ginebrinas y realidades moscovitas

Cuento oriental

Y un cierto señor se levantó a hablar en la Asamblea de la Liga de las Naciones; un señor bien alimentado, bien vestido, pelo bien rizado, nariz corva y robusta, todo lo que se dice un hombre representativo. Con voz meliflua, como correspondía a su altruismo, pero no bastante rato y exclamó con énfasis:

«En el transcurso de todo el conflicto en España, la U. R. S. S. nada ha exigido de España... Lo que le interesa únicamente es afirmar el derecho de cada pueblo a determinar por sí sólo su régimen interior, sin ninguna intervención de Estados extranjeros y, desde luego con mayor razón, de tropas extranjeras y de no admitir en España la creación de un nuevo punto de apoyo para una agresión dirigida contra Europa entera».

Efectivamente, unos días después volvió a pasar barcos soviéticos por los Dardanelos. Han esta vez cargados del oro del Banco de España, que mientras tanto habían guardado los rusos, para que no se extraviera. Llevaban también numerosas obras de arte español, que en Rusia sólo habían servido para darlas a conocer al pueblo como ejemplos, dignos de imitación. Pero lo más importante que esos barcos traían eran órdenes terminantes para las brigadas internacionales y los destacamentos del ejército soviético, de embarcarse inmediatamente en esos mismos buques, regresando a sus respectivos países. Así la España roja, fiel a lo prometido por aquel grave señor en Ginebra, pudo expresar en un plebiscito general el régimen que deseaba. No se veían ya los carteles soviéticos en las casas. De las librerías desapareció toda la literatura bolchevique. En los puentes ya no había periódicos subvencionados

por el Komintern. En las colas formadas ante las mesas electorales se distribuían incluso candidaturas de Falange. En aquel memorable día, el pueblo español pudo decidir él sólo sus destinos, sin ninguna intervención extranjera, sin la presencia de tropas extranjeras. Moscú cumplió solemnemente su promesa dada en Ginebra. Era cierto que Rusia no pretendía ningún punto de apoyo en la Península Ibérica...

Erase una vez... para que seguir este bello cuento de fantasía oriental, ya que a mi mesa llega un decreto de la «Generalitat» prohibiendo bajo multas hasta de 100.000 pesetas a los periódicos los ataques a la gestión gubernamental. Y la prensa de la «Sovietspania» sigue amenazando a los «cambozados de la 5.ª columna», es decir a los que opinan de otro modo que ella.

Y los comunistas siguen predicando el «frente único proletario» para tragarse a los anarquistas discolos. Y siguen los periódicos rojos cantando las supuestas heroicidades de las brigadas internacionales. Y los aviones soviéticos no paran de bombardear ciudades y pueblos de la retaguardia. Y cada día se procesan, cuando no desaparecen misteriosamente, «generales del régimen». Y los desfiles y las manifestaciones se verifican presididas por retratos de Stalin, jefe dictatorial de un país lejano semiasiático... Lo único vez de esta historia son las falas palabras pronunciadas por Litvinov el 21 de septiembre en la Liga de las Naciones, acogidas sin la mínima protesta en ese aeródromo internacional.

ONTARIO.

FEDERACIÓN DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA

VI Semana de Educación Nacional (PROGRAMA)

Día 1.—A las once, apertura: «La F. A. E. vuelve a sus actividades», por un miembro de la misma. Discurso inaugural sobre el tema: «En torno del niño», por el Ilmo. Sr. D. Enrique Suñer, vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

A las cuatro, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María de Vitoria: «Una lanza en favor de un escuela».

A las cinco, don Manuel Rodríguez, de la F. A. E.: «Educación fascista en Italia».

A las seis, círculos de estudios.

Día 2.—A las diez, don Alfonso Iniesta, presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles: «Formación del Maestro en la España nueva».

A las once, doctor A. Vallejo Nágera: «Factores afectivos constructores de la nueva España».

A las doce, círculos de estudios.

A las cuatro, don Desiderio Martín Angulo, maestro nacional: «Relaciones entre padres y maestros».

A las cinco, don Mario González Pons, de la F. A. E.: «Educación pre-militar de España».

A las seis, cursos de estudios.

Día 3.—A las diez, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María, de Vitoria: «Formación del carácter en la juventud de la España nueva».

A las once, reverendo padre Ignacio Errandonea, S. J.: «Las Humanidades formadoras de dirigentes para la España nueva».

A las doce, visita a monumentos artísticos de la ciudad.

A las cuatro, señorita María Dolores Naverán, profesora de la Normal de Vizcaya: «La escuela rural española».

A las cinco, don Juan Tusquets: «Filosofía pedagógica».

A las seis, círculos de estudios.

Día 4.—A las diez, R. P. Nemesio Otaño: «La canción patriótica en España».

A las once, don Wenceslao G. Oliveros, catedrático de la Uni-

versidad de Valladolid: «La Universidad como Centro de cultura superior científica y de educación de hombres para la vida familiar profesional y cívica».

A las cuatro, don Daniel Llorente, canónigo de la S. I. M. de Valladolid: «Una clase de catequesis bíblica».

A las cinco, R. P. Enrique Herrera S. J.: «Educación tradicional y España nueva».

A las seis, círculos de estudios.

Día 5.—A las diez, señorita María del R. Díaz Jiménez, profesora de Escuela Normal: «Formación de la mujer en la escuela de la nueva España».

A las once, R. P. Germán del Prado, benedictino: «Una lección de enseñanza litúrgica».

A las doce, círculos de estudios.

A las cuatro, don Nicolás Ortega Morgades, director de la revista «Atenas»: «Dios y Patria, según el método Manjón».

A las cinco, R. P. Justo Pérez de Urbel, benedictino: «Educación popular benedictina».

A las seis, círculos de estudios.

Día 6.—Dedicado a visitar las obras artísticas de la ciudad y de la provincia.

(Notas.—1.º El día 1.º habrá misa a las ocho y media en la Iglesia de la Merced. Se realizarán otros actos religiosos que serán anunciados previamente.

2.º Los círculos de estudios versarán principalmente sobre los temas de las conferencias y se dividirán en dos secciones: Enseñanza primaria y superior.

3.º La tarjeta de semanista da derecho a visitar los monumentos artísticos de la capital.

4.º Todos los actos tendrán lugar en el salón de actos del Liceo Zorrilla (Hermanos Maristas).

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DESTRUYES NINGUN PAPEL

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Ha continuado la batalla en el sector de Teruel, rechazándose los intentos de contraataques del enemigo, con grandísimas pérdidas para éste.

Dos tanques rusos fueron volados y tres más inutilizados.

Entre los prisioneros figuran dos comandantes, dos capitanes y un teniente de Infantería de Marina.

Continúa la progresión de nuestras fuerzas, que han conquistado en el día de hoy algunas alturas.

Teruel continúa su defensa, rechazando todos los ataques enemigos.

En el aire, la actividad de nuestra aviación ha sido grandísima, llevándose a cabo bombardeos eficacísimos sobre las líneas enemigas, derribando en combate aéreo cuatro «Curtis» y tres «ratas», habiendo perdido por nuestra parte un solo avión de caza.

Salamanca, 28 de diciembre, de 1937.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

TRATAN DE EMPEÑAR LAS MINAS DE ALMADÉN

No hay consideración moral, por su grado que sea, a la que los rojos se sientan obligados. Nada de lo que hace relación a la Patria y al patriotismo les importa cosa alguna. Mas aún, dijérase que intentan y, cuando pueden, perpetran todo lo que se les antoja, no sólo por la ventaja material que les pueda soportar, sino además por la mala fama que según los penalistas, es propia de los delincuentes natos.

A los rojos no les preocupa absolutamente nada la integridad del territorio, ni las mermas, por graves que sean, en la soberanía que dicen ejercer, ni claudicación alguna en sus charreteras internacionales... Porque si es así, y haría notoria en todos los casos, no añade nada nuevo la gestión que según noticias fidedignas viene realizando Indalecio Prieto en sus desesperados tanteos de ayudas y socorros. En su decepción ante la conducta que se le antoja fría e insegura de las democracias europeas, se ha lanzado a ciertas negociaciones con elementos políticos y financieros de mucha significación en los Estados Unidos.

Concretamente se trata de recabar un crédito para la compra de armas y municiones con la garantía de las minas de Almadén o de sus rendimientos, a cuyo efecto se encuentra en Barcelona un delegado norteamericano.

¿Qué no serán capaces los rojos y su animador Indalecio Prieto de ensañar, de hipotecar, de dar en prenda? Al cabo negocian lo que saben que no es suyo cometiendo una verdadera estafa, puesto que comparecen en las más turbias maquinaciones o en asuntos de tramitación equívoca a nombre de un Estado que se les va de las manos. He aquí algo que importa mucho aclarar a cuantos, sin la debida información o contagiándose de la corrupción republicana marxista, no tienen inconveniente en planear negocios de cualquier manera ni con cualquier persona.

La España Nacional NO RECONOCE ninguna concepción o venta que merme la soberanía del Estado ni vaya contra las leyes nacionales. Tomen buena nota aquellos a quienes les interese tratar con un Estado que lo sea de veras.

Para el día un año será como un día con

'Hesperin'

La crema que detiene el Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

En Teruel continúa la batalla con la superioridad de nuestras fuerzas

La batalla de Teruel, es sin duda alguna, la más encarnizada que se ha registrado hasta el presente, no sólo en España, sino en el mundo entero.

El bando rojo, ha acumulado en los campos de Teruel, sus mejores efectivos, al extremo de constituir éstos un ejército verdaderamente formidable.

En la batalla entran en juego los mejores elementos de combate, por ambas partes, y así se ven carros de asalto, armados con dos piezas de artillería, sin contar las ametralladoras consiguientes.

Las baterías tanto del Ejército Nacional, como de los rojos, suman varios centenares.

Con todo este aparato bélico y con la aviación se está desarrollando la espantosa jornada de Teruel con ma-

nifiesto resultado a favor de las armas nacionales, que están haciendo en las filas rojas una espantosa carnicería como jamás se ha conocido. En la propia guerra europea, ha manifestado un jefe del Estado Mayor Nacional, que asistió como agregado a aquella, no se creó batalla tan encarnizada como la presente.

Siendo, pues, indiscutible el triunfo de los ejércitos de Franco como lo prueba el haber parado en seco la ofensiva marxista y los progresos continuos y seguros de los soldados, y habida cuenta por otra parte de la indomable resistencia de la ciudad de Teruel, que ni se ha rendido ni se rendirá, puede colegirse la trascendencia que tendrá en lo sucesivo el ganar de plano una batalla de esta envergadura que tal vez sea el desmoronamiento definitivo del ejército marxista.

Del sector de Teruel

11 noche.—Todo iba muy bien. Prieto se frotaba las manos y el júbilo le congestionaba el rostro de cargador de muelle. La voz meliflua de Sarabia había musitado al otro lado del hilo telefónico: «Hemos cercado Teruel. Mañana será nuestro.» La frase había salido redonda y no era cosa de estropearla con explicaciones siempre fastidiosas. A Sarabia le habían dicho que los grandes generales de la Historia habían sido en sus frases tajantes como su espada. Y quiso imitarles. Todo iba muy bien. Pero los aragoneses de Teruel son de una tozudez intolérable. Tienen la cabeza de piedra como sus pechos. Y decidieron no rendirse. Un capricho como otro cualquiera.

Las columnas marxistas avanzaban y se encontraron con que el obstáculo de la ciudad les cortaba el paso. Enviaron emisarios a la ciudad a decir que ellos eran unos buenos muchachos, y que debían deponer las armas amistosamente. Les dijeron secamente que no perdiesen el tiempo.

Entonces los rojos tomaron Teruel por radio, que es un procedimiento bastante original y sobre todo de una extraordinaria modernidad. Llegaron los periódicos, los profesores del Instituto, —porque ya se sabe que lo primero que se hace en una ciudad conquistada es reunir a los chiquillos y explicarles Trigonometría— las autoridades civiles, el delegado de Hacienda y un ingeniero del Catastro. Tuvieron que esperar. Parece que se han cansado ya. Llegó Indalecio Prieto, que ya no se frotaba las manos y su triste sino le llevó a tener que detenerse en la Plaza de Toros.

Esto fué el día 20. Han pasado ocho días y aquí estamos. A Teruel la dijeron que debía apartarse y la guarnición opinó que era oportuno recordar, con colores heroicos el viejo chascarrillo baturro y respondió: «Chufia, chufla! ¡Como no te apartes tu!»

Y en vez de apartarse está presenciando cómo las fuerzas nacionales apartan definitivamente a las brigadas rojas.

Hoy han resistido los defensores de Teruel una serie de embestidas. Las han deshecho y no se han movido. Después los cañones enemigos se han desfogado a su gusto. Pero se conoce que el escorzo de la paliza les altera deplorablemente los nervios, porque apenas si han podido colocar bien unos pocos disparos, según comunicaba esta tarde el jefe de los defensores.

Las columnas nacionales han trabajado mucho y bien. Se ha avanzado, después de destruir unos intentos de ataque enemigos sobre todo por el sector de... En el centro, por... han caído en poder de nuestras tropas varias cotas, y como el enemigo trababa de paralizar nuestra progresión haciendo uso de sus tanques, se les ha destruido media docena de ellos y después se ha continuado avanzando.

El combate que se desarrolla en los alrededores de Teruel, entra ya en su epílogo. ¡Y qué epílogo va a ser de grandioso y de triunfal!

Hoy la aviación se ha cubierto de gloria. Siete aparatos derribados en combate y un machacar incansable y terrible de las líneas enemigas.

Los servicios que ayer realizó han sido superados con creces.



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

LA BAYEAR FARMACIA

Y es que ayer estuvo particularmente afortunada. Porque un tren de refuerzos del enemigo...

La jornada de calma que puede preceder a la tempestad

Por Spectator

Frente de Teruel 29.—Dos de la madrugada.—Aunque la nieve no haya hecho de nuevo su aparición...

sa también del fuego de nuestra artillería, que además, ha inutilizado varios artefactos.

LAS GRANDES CONQUISTAS ROJAS.

Si las jornadas de preparación fueran las de calma, podríamos decir que estamos en vísperas de acontecimientos. Pero resulta que en la guerra fallan siempre los pronósticos...

Es lógico que lo pretenda, pues lo ha anunciado a los cuatro vientos de la radio y lo ha proclamado con los detalles pintorescos de la ciudad y de la normalización que ya quisieran para sí las otras restantes plazas de la España roja.

Por lo que la guarnición de Teruel no sólo resiste, sino que lo que es admirable da prueba constante, y casi podríamos decir normales, de su espíritu formidable a través de sus comunicados...

No han faltado nuevos asaltos a los muros insobornables de Teruel, que han resistido como ayer y como siempre. La artillería roja, se ha despatchado a su gusto sobre la ciudad asediada...

El fracaso ante una ciudad que ha dado como «omada» numerosas veces, y cuya posesión han deseado con gran lujo de embustes y que sus gentes, a fuer de crédulas, se lo han tragado...

Como ahora han hecho con Teruel solo que en esta ocasión, para que el gozo sea más duradero, mejoran la conquista radiada, a la que, en honor a la verdad, no se le puede poner pero alguno.

Los últimos pasados dicen que la carnicería roja supera a todo lo imaginable, sin que el desaliento se pueda ya contener, porque las brigadas de choque, diezmaradas, han tenido que ser retiradas a retaguardia para organizarlas, mientras toman sus puestos gentes recién incorporadas de Levante...

Así, los últimos ataques contra la plaza han sido numerosos, pero faltos ya de nervio, y como si los hombres estuvieran «a priori» convencidos del fracaso, y es que la gran hora está próxima y los rojos ya han sufrido un terrible castigo cuando apenas nuestros cañones han empezado a hablar en tono de revancha.

Cruz Roja Nacional

Junta local de Pradoluengo

La Industrial villa de Pradoluengo, que paso a paso sigue de cerca la marcha victoriosa de nuestro glorioso Ejército desde que se iniciara el Movimiento...

buen grado acceden a la petición que dió por resultado el abarrotar el teatro de manera increíble. Si decimos que casi se llegó a las manos por presenciar la «reprise» no se nos creería, pero es lo cierto.

Plácemes merecen las autoridades y el delegado de la Cruz Roja por la organización de la fiesta; plácemes a la señorita Isabel E. Martínez y Felipe Ruiz, almas de la misma que durante media docena de días han trabajado sin descanso para llevarla a feliz término...

que la «reprise» podrá desinteresar, mente el público. Al fin para el aficionado del último cuadro.

Table with financial data: De la postulación 129, De la velada teatral 665,40, Donación del Teniente de la fuerza destacada en esta localidad 25, Producto de una rifa 122,35.

Total recaudado 941,75. Con un viva a la Cruz Roja, a su distinguidísimo Presidente de Honor la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco...

DAMASO BARBERO.

Hoy se ha clausurado la asamblea del S. E. M.

(Continuación)

Después de la exposición del Jefe Nacional del S. E. M. se entró en el estudio a fondo de los temas que son:

- 1. Manera de lograr que en cada localidad española sea la Escuela Nacional el verdadero hogar del Pueblo. 2. Manera de lograr que todo local escolar disponga de un anexo destinado a Educación Popular... 3. Quiénes deben ser los factores directores y dirigidos de la Educación Popular...

Después de una amplia discusión con intervenciones frecuentes del Delegado Nacional de Educación, camarada Sáinz Rodríguez, a fin de fijar los términos de las diferentes propuestas, se aprobaron las conclusiones en las que respaldamos el verdadero espíritu, fe, entusiasmo del Magisterio para forjar la Nueva España.

Con lo hecho en la sesión de la mañana del día 27, puede decirse que nada ni nadie detendrá este movimiento de dar a nuestro pueblo la cultura que le corresponde. Se crearán los Hogares Populares, en todos los pueblos pobres y ricos, grandes o pequeños, que serán germen y cunas del Nacionalindustrialismo.

Discurso del Secretario General del Consejo Nacional de F. E. T., Sr. Fernández Cuesta.

La sesión de clausura

A las doce de esta mañana se ha celebrado, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el acto de la clausura de la asamblea.

A los lados de la bandera nacional, que estaba colocada detrás de la presidencia, se hallaban un retrato del Generalísimo Franco y otro de José Antonio, y en el centro de la escena nacional se destacaba un crucifijo.

Los escaños completamente ocupados por los asambleístas. Por la entrada del salón estaba la banda de música de Falange que al entrar en el Ayuntamiento el Secretario general del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, señor Fernández Cuesta, entona el «Cara al Sol» que es escuchado con el brazo extendido.

El señor Fernández Cuesta es recibido en las escaleras por el Alcalde de la ciudad y concejales y por los directivos del S. E. M. La presidencia la ocupa el señor Fernández Cuesta, sentándose a sus lados los señores Sáinz Rodríguez, un ayudante del general Jordana, don José María Vallente, el Alcalde de la ciudad señor Cuesta, el vicepresidente de la Diputación de Burgos, señor Díaz Oyuelo, el secretario provincial de F. E. T., señor Conde y los directivos del S. E. M. El señor Fernández Cuesta abre la sesión de clausura.

El señor Onieva

Este camarada manifiesta que durante tres días se han dedicado los asambleístas al estudio de los tres temas fundamentales: la educación popular, que ha tenido como consecuencia la última asamblea que se celebró en Valladolid. En aquellas reuniones estudiamos también otras bases para la organización de la enseñanza en el nuevo Estado.

El otro tema que ha sido objeto de estudio es la creación de una revista de orden pedagógico y profesional, que pueda ser órgano de todos los maestros, de lo que tan necesitados están.

b) Cada S. E. M., provincial hará responsable ante la administración de la Revista de Educación Hispánica del pago de las suscripciones...

c) Los Maestros que deseen remitir colaboración espontánea lo harán por medio de la provincial respectiva.

ch) Que una ponencia integrada por el Delegado Nacional de Educación, Delegado Nacional del S. E. M., Director de la Revista de Educación Hispánica, Administrador y Delegado Territorial de Toledo del S. E. M. estudie la organización futura de la Revista.

d) La Asamblea continúa hoy sus tareas con el estudio de las Ponencias Libres, que, si bien todas son importantes, muchas de ellas se refieren a asuntos de gran trascendencia para el porvenir del Sindicato y de la cultura Hispánica.

Ha llamado poderosamente la atención como actúa el Sindicato Español del Magisterio, que, puestos los ojos en la reconstrucción nacional, da a todos sus proyectos y se mueve en discusiones dentro de la que debe ser la auténtica enseñanza primaria en un Estado totalitario.

Disciplina absoluta, preocupación constante, conocimiento de la Nueva Pedagogía y un dinamismo que nos admira, son las características de Asamblea que se está celebrando en nuestra ciudad, clavando las flechas afiladas de su arco en el cielo Nacionalindustrialista.

LAS SESIONES DE AYER.

A las once de la mañana se reanudaron las sesiones en el salón del Ayuntamiento bajo la presidencia del Delegado Nacional de Educación señor Sáinz Rodríguez.

Comenzaron las discusiones sobre la ponencia de Córdoba, Salamanca, Valencia, Santander, Logroño, Palencia, Jaén, Pontevedra, Coruña, Lugo, Zaragoza, Burgos y Cádiz.

A continuación, el señor Sáinz Rodríguez expuso a los asambleístas en un extenso discurso las ideas básicas que han de tener en cuenta los maestros para buscar la comunidad de conciencia moral y restaurarla, para hacer la verdadera revolución nacional.

El señor Sáinz Rodríguez

El Delegado Nacional de Educación, señor Sáinz Rodríguez, dice que los trabajos llevados a cabo en esta asamblea le han satisfecho plenamente. Lo que nos preocupa es el porvenir de España y hemos visto que habéis venido con los corazones abiertos.

La dificultad que hoy se nos presenta es crear una España nueva, y para ello se nos ofrecen materiales viejos. La educación de la juventud ha sido la base primordial de esta asamblea, y para poder ponerla en práctica hemos estudiado varios puntos que guardan relación con ella, especialmente en lo que concierne a la educación popular.

También se ha abordado la creación de una revista profesional, que es una necesidad. El gran problema que se presenta a los docentes es plasmar las nuevas doctrinas.

Termina diciendo que es necesaria también la unificación de todos los maestros, cosa que no ofrece ninguna dificultad, y para ello el S. E. M. tiene los brazos abiertos para recibir a todos los maestros españoles.

El Sr. Fernández Cuesta

El Secretario General del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, empleado su discurso dirigiéndose a las autoridades de Burgos, a los maestros españoles y a los camaradas del S. E. M., y manifiesta que para él es un orgullo el encontrarse entre los asambleístas y presidir la sesión de clausura, lo que le da motivo para dirigir unas breves palabras.

Habéis trabajado durante varios días para formular las consignas pedagógicas del partido, las normas y consignas...

Además han caído en nuestras manos varios centenares de prisioneros, entre ellos dos comandantes.

Así termina la jornada que ha sido realmente fructífera y que es preludio de otras más fructíferas todavía. Esperemos... Que no será prolongada la espera.

Mientras tanto, sigue esperando a las puertas de Teruel el profesional del ejército rojo. La guarnición se obstina en no apartarse. Sabe que, muy pronto, otros soldados de España, des van a estrechar en un abrazo de hermanos. Y mantienen enhiesta sobre la piedra alta de la Catedral, el paño sagrado de la bandera de la Patria...

JOSE R. AGUILAR.

GOBIERNO CIVIL

(10)

Sanción ejemplar

Habiendo sido sorprendido el vecino de Medina de Pomar, Jesús Barcoza Zúñiga, transportando con destino a Ramallos (Santander), 150 docenas de huevos y 1.725 kilos de patatas, careciendo de la guía correspondiente para estas y quebrantando la Circular de la Junta Provincial de Abastos que prohíbe la exportación de huevos, por lo que al primer artículo se refiere, ha sido sancionado con la multa de DOS MIL PESETAS, además de haberse entregado la mercancía a Beneficencia y Auxilio Social y dado orden de detención del infractor para su ingreso en el Penal de esta Capital.

Se recuerda una vez más con este motivo, que este Gobierno Civil será inflexible para sancionar toda clase de infracciones, advirtiendo que cada vez se hará con mayor rigor.

SEMANA DE EDUCACIÓN DE LA F. A. E.

HOSPEDAJES.

Se ruega a los particulares y fondistas que puedan proporcionar hospedaje o habitaciones, para dormir, a los seminaristas, durante los seis días primeros de enero próximo, lo manifiesten en sus Oficinas; Avelanos, 1, duplicado 3.º izquierdo.

Parque de Intendencia de Burgos

Teniendo necesidad este Parque de adquirir VEINTICINCO MIL (25.000) kilogramos de lana para colchones, se invita a los almacenistas de la plaza para que presenten ofertas hasta el día 31 del corriente. Burgos 27 de diciembre de 1937. El Añó Triunfal.—El Director Alvaro Bazán.

FERRETERIA VILLAVERDE SAN PABLO, 5 - BURGOS

Herramientas de todas clases. Herrajes para obras. Loza y cristalería. Estufas, planchas y hornillos eléctricos. TODO A LOS MAS REDUCIDOS PRECIOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Lalm Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24. TELEFONO, 1556. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

GABRIEL SALA DENTISTA. Plaza Mayor, 67. Teléfono 1228. Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6

MEDICO - DENTISTA J. del Val. Duque de la Victoria, 19, pral. izqda. (Antig. Riazada del Atrevido)

¿Quieres honrar tu mesa el día 31, el primero de año o el día de Reyes sentando a ella a uno de nuestros heroicos combatientes? Avisa por teléfono al núm. 2316, Frentes y Hospitales, Empeinado, 5.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1.672. D. MATÍAS ROBLES ARCE (MAESTRO NACIONAL JUBILADO) ha fallecido en el día de hoy, a los 79 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (D. E. P.) Su apenada esposa, doña María Cruz Calvo Huldobro; hermanos, don Nicolás y doña Teodora; hermana política, doña Mónica, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistirle al entierro y misa que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián mañana Jueves, día 30 a las DIEZ, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 29 de diciembre de 1937. Vivía La Castellana 11 (Vista Alegre) El duelo se despide en el sitio de costumbre

de vuestra preparación y de vuestro entusiasmo, que una vez meditados y aprobados por las altas jerarquías, se convertirán en nuestras consignas pedagógicas del primer grado de nuestra enseñanza.

Todas estas consignas y normas llegarán a resolver el problema de la enseñanza en España, y han de servir de base para la formación de la juventud, de la niñez española, que necesitan palpase rodeadas de un ambiente que les sea propio.

Es necesaria una autenticidad de esencia de espiritualismo, que no sea posible si no os despojáis de los restos de formaciones intelectuales pasadas, que aún podéis tener, de los residuos liberales que todavía puede haber en nuestros cerebros—porque no en vano nos hemos formado en un clima asfáltico al que no pudimos sustraernos—y si no tenéis en la vida el concepto que de la vida y de la cultura tiene la Falange.

Habla de lo que es la cultura y dice que ésta no es más que el exponente de la capacidad creadora de una nación en el orden científico y en el artístico.

Si en el mundo liberal la cultura es una cosa abstracta y el hombre erudito e investigador no encuentra más razón que su razón y más norma que su nombre, en el mundo marxista, la cultura ya dirigida exclusivamente a dominar las leyes de la naturaleza como condición indispensable para el progreso de la Humanidad, y por ello nada de eso nos sirve, ni la una ni la otra concepción, porque para nosotros la cultura no puede ser esa; para la Falange tiene que ser una de las piezas, o más poderosas de todos los órganos nacionales que deben integrar este organismo supremo, no de una manera anárquica e indisciplinada, sino en orden completo.

La enseñanza no puede ser una cosa neutra, apolítica, sino que la cultura ha de tener una acción colectiva y nacional por su responsabilidad.

A vosotros os corresponde la tarea de formar al español del mañana y evitar a todo trance el hacer de un hombre una máquina, un materialista grosero, que se crea solo un cerebro vagando por el mundo, sino hacer un hombre completo, que sienta, que discuta con propia personalidad, pero temeroso de Dios, amante de su Patria, y que mira la vida no como goce y diversión sino como un acto de servicio, como un instrumento que Dios ha puesto en sus manos para realizar un afán nacional y cristiano y a cuya realización debe consagrar su vida y si es preciso darla.

Por eso, vuestra labor es hacer una enseñanza popular y unitaria. También tenéis, maestros españoles, la obligación de impedir que en los cerebros de los niños puedan arraigar las ideas del separatismo y de la irreflexividad, y para ello tenéis la obligación de formar unas generaciones totalmente nuevas, distintas de las generaciones anteriores, evitando que en España pueda repetirse el fenómeno que se dio hace un siglo en que fuimos vencedores por las armas a través de aquellas epopeyas de Bailén y de Arapiles y que luego fuimos a los doceañeros y otras figuras que representaban el triunfo de los principios contra los que el pueblo español se había levantado, luchado y muerto.

También os corresponde crear un misticismo nacional que oponer a la amenaza de sectas rojas y bolcheviques y combatir la revolución destructora en el campo de las ideas, y sembrar en los cerebros infantiles ideas de hermandad, de compañerismo y de camaradería, para contrarrestar la campaña que se está haciendo en la zona roja, donde a sus niños les obligan a escuchar en las escuelas que se secarán los rosales, que se morirán las palomas, que se marchitarán hasta las flores si la Falange llegara a dominar en toda España, cuando saben que la Falange es alegría poética, y que lo que quiere es que vengan prendidas las rosas en las flechas de su haz.

Por último tenéis el deber de hacer comprender a esos niños de manera definitiva y para siempre que por encima de su origen aristocrático, burgués o proletario, que por encima de su condición está la magnífica condición de español, y para que mañana, cuando sea hombre, el gesto de odio lo sustituya por el gesto de amor y hermandad con los españoles de todas las comarcas, de todas las regiones y de todos los pueblos, unidos indisolublemente y para siempre.

Al dar por clausurada esta asamblea, me dirijo a los maestros españoles, a los soldados de la rearguardia; ovidad vuestras diferencias personales, concordad vuestras creencias católicas en los afanes de una superación nacional y agrupaos en esta hermandad, compañía y milicia que es la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que Franco acudirá para bien de España.

El grito final fué contestado entusiásticamente por todos los concurrentes, invocándose por tres veces a las camaradas caídas del S. E. M., levantándose la sesión de clausura e interpretándose el Himno Nacional.

Teatro Principal - Coliseo Castilla :-

Mañana jueves: Además del programa diario se proyectará un EXTRAORDINARIO DOCUMENTAL DEL INSTITUTO NACIONAL LUCE TITULADO **JARRIBA ESPAÑA!**

Impresionantes escenas: Desmanes de la horda contra Dios y contra España en Iglesias, en el Cerro de los Angeles, viéndoles apuntar con los fusiles al monumento del Sagrado Corazón y apreciando la guerra en todo su vigor con verdaderos luchas casi cuerpo a cuerpo. La Falange que combate en carreteras, en montañas, en pueblos, en ciudades, el Generalísimo dando un abrazo al glorioso General Mola en el balcón del Palacio de Capitanía en Burgos y después aclamado por el pueblo en la escalinata de nuestra Catedral y todo ello con el grito unánime de **JARRIBA ESPAÑA!**

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR

Importante para todos los almacenistas y traficantes de aceite de oliva y público en general

Esta Junta Provincial de Precios, en su última reunión y a la vista de los precios fijados para el aceite en origen, ha acordado, que para la venta de este artículo en la provincia, rijan los siguientes, a partir del 1.º de enero.

Precios a que deberán vender los almacenistas de esta capital y provincia.

Acetate Refinado neutro, a 2,60 pesetas kilo. Id. Fino de menos de 1 grado de aceite, a 2,67 y 2,78 pesetas kilo. Id. Entrefino de 1 a 2 grados id. a 2,52 y 2,60 id. Id. Corriente, hasta 3 grados id. a 2,38 id. id.

A partir del 1.º de febrero de 1938 y hasta el 30 de noviembre, estas tasas sufrirán el día primero de cada mes un aumento de 2 pesetas por cada 100 kg.

Precios a que deberán vender al público los detallistas de la capital y provincia.

Durante todo enero: Aceite Refinado neutro, 2,80 pesetas. Id. Fino de menos de 1 grado, 2,85 y 2,95. Id. Entrefino de 1 a 2 grados, 2,70 y 2,85. Id. Corriente hasta 3 grados, 2,50.

Desde 1.º de febrero al 30 de noviembre: Aceite Refinado neutro, 2,85. Id. Fino de menos de 1 grado, 2,95 y 3. Id. Entrefino de 1 a 2 grados, 2,75 y 2,90. Id. Corriente hasta 3 grados, 2,55.

Desde 1.º de mayo al 31 de julio: Aceite Refinado neutro, 2,90. Id. Fino de menos de 1 grado, 2,95 y 3,05. Id. Entrefino de 1 a 2 grados, 2,80 y 2,95. Id. Corriente hasta 3 grados, 2,60.

Desde 1.º de agosto al 30 de septiembre: Aceite Refinado neutro, 2,95. Id. Fino de menos de 1 grado, 3 y 3,10. Id. Entrefino de 1 a 2 grados, 2,85 y 3. Id. Corriente, hasta 3 grados, 2,65.

Desde 1.º de octubre en adelante: Aceite Refinado neutro, 3 por k. Id. Fino de menos de 1 grado, 3,05 y 3,15. Id. Entrefino de 1 a 2 grados, 2,90 y 3,05. Id. Corriente hasta 3 grados 2,70.

En aquellos pueblos de la provincia que disten más de 10 km. del punto de suministro más próximo, podrán los detallistas aumentar 0,05 pesetas en kg. dichos precios y 0,10 pesetas en aquellos que disten más de 30 km. Se consideran puntos de suministro los siguientes: Burgos, Aranda de Duero, Roa de Duero, Lerma, Salas de los Infantes y Miranda de Ebro.

La venta por litros tendrá un precio de 0,20 pesetas inferior al que corresponde al kilo.

Burgos 23 de diciembre de 1937.—El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

Esta Junta Provincial de Precios en virtud de la elevación de precio experimentada por el ganado de cerdo en vivo, acordó fijar los siguientes precios de tasa para la venta al público de la carne de esta clase de ganado.

1.ª categoría (jamón, solomillo y lo mo), 6,30 pesetas kilo. Id. id. chuletas, 5,30 id. Id. id. (aguja, cuello y jamoncillo), 4,80 id.

2.ª categoría (pecho y falda) 4,30 id. Tocino, 3,70 id. Riñones, 5 id. Mufones, 2,50 id. Espinazo y rabo, 2,50 id. Huevos, 2,50 id. Manteca de pella, 4 id. Cabeza, 2,50 id. Patas y oreja, 2,50 id.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndose que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos 22 de diciembre de 1937.—El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

¡Burgaleses...! "Auxilio Social" os pide golosinas y juguetes para los niños que atiende

Navidad, Fiesta de Amor. Prende tu lucero de alegría en los niños de España. Cuando en estas fiestas de Navidad, fiestas sagradas, veas reír a tus hijos, piensa en las bocas tristes de los niños sin pan, sin calor, sin hogar.

AUXILIO SOCIAL pide para los niños que atiende en sus comedores, caramelos, turronecillos, juguetes, etc. o cantidades en metálico de 5, 10, 15 etc. Pesetas para destinarlas a golosinas y juguetes. Entregas en las oficinas de AUXILIO SOCIAL, calle Paloma 56, 1.º, teléfono 1779.

AUXILIO SOCIAL da en Burgos diariamente 3.000 comidas. Suscribe una «Ficha Azul».

Información general

Aniversario de una fecha trágica

Santander.—El día 27 de diciembre de 1936 con pretexto de una incursión de la Aviación Nacional a unos objetivos militares de Santander los pistoleros de la F. A. I. asaltaron el barco «Alfonso Pérez», en el que se hallaban unos 400 de nuestros presos y asesinaron a 150 personas, después de someterlos a terribles pruebas y preparativos.

Esta fecha trágica en la historia de Santander fué conmemorada por iniciativa y bajo la organización de F. E. T. de las Jons.

A las diez y media de la mañana y en un lance surto en el mismo lugar de la bahía donde estaba el fúdic barco, se celebró una misa oficiando el Padre Las Huéncas, en el altar levantado en la mencionada embarcación. La ancha zona de Maliano ofrecía un aspecto impresionante calculándose en unas 20.000 personas las que escucharon la misa con un recogimiento y fervor magníficos. Todas las autoridades de Santander asistieron al acto.

Terminada la misa y por medio de los altavoces instalados por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda la multitud escuchó los discursos.

Finalizado el acto se verificó un desfile de milicias.

Por la tarde desde la Casa de los Caballeros de España salió una compañía mixta en dirección al cementerio de los portadores de una monumental corona que depositaron en la tumba de los caídos. En el cementerio se realizó un repaso, pronunciando un discurso en representación de los Caballeros de España el barón de Peramola, superviviente milagrosamente de la tragedia del barco. Acto seguido se leyeron los nombres de los caídos, pronunciándose por la multitud el ¡Presente! con el brazo en alto y se depositó la corona.

Armas y municiones para los rojos

Méjico.—Se ha sabido que el barco español «Ibiza» salió de Veracruz con rumbo a Barcelona, llevando a bordo 20.000.000 de cartuchos, 20 aviones, 17 voluntarios mejicanos, 600 toneladas de material y gran cantidad de otros productos alimenticios.

Para ellos que no falte

Salamanca.—El tráfico ferroviario M. Z. A., es deficiente en la zona roja circulando solamente un tren diario hasta la frontera, según se dice por falta de carbón. Los vagones carecen de cristales y las frecuentes roturas y destrozos ocasionados en los vagones al ser tomados por asalto por el público son reparados con maderas sin cepillar y lavadas groseramente. A pesar de la evidente falta de carbón para el tráfico ferroviario se dice que el Gobierno rojo acaba de adquirir 5.000 toneladas para la calefacción de los Ministerios.

Consejo de ministros rojo

Perriguan.—Ayer martes se reunió el Gobierno de Barcelona en Consejo extraordinario. Al llegar a la Presidencia, en donde tuvo lugar la reunión, Indalecio Prieto le abordaron los periodistas preguntándole noticias de las operaciones del frente de Teruel.

El titulado ministro de la Defensa Nacional se ha encaramado violentamente con los reporteros y les ha dicho malhumorado: —¿Para qué quieren ustedes saber noticias?

El Consejo terminó a las diez de la noche. Se ha facilitado una referencia de lo tratado, en la que se dice escuetamente que el Consejo se ha ocupado de la situación del orden público en la zona roja y ha adoptado una serie de medidas energéticas que se irán conociendo.

Hernández ha dicho que la mayoría de las deliberaciones las ha ocupado Prieto, que ha expuesto la marcha de la guerra y ha sometido a la deliberación de sus compañeros una serie de cuestiones que plantean los esfuerzos que el enemigo está realizando en los frentes de Teruel.

También han nombrado nuevo gobernador de... ¡Badajoz! y han tratado del grave problema del papel.

Preguntado Prieto acerca de si Teruel ha sido dominado, respondió: —«En realidad todavía quedan determinados focos de resistencia.»

El Papa recibe a los embajadores cerca del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha recibido en la biblioteca del Vaticano a los embajadores acreditados en la Santa Sede que han acudido a hacer votos por la felicidad del Papa en el nuevo año.

En primer lugar recibió al embajador de Alemania como decano y después, con intervalos de diez minutos, fué recibiendo a los demás.

Luego todos los embajadores saludaron al Cardenal Pacelli, secretario de Estado, para felicitarle por el próximo año.

El embajador inglés en la zona roja

Londres.—Según el «Daily Telegraph» el embajador británico en España no regresará a Hendaya. Salió de Madrid para San Sebastián cuando estalló el Movimiento. De allí se trasladó a Hendaya. El embajador cesó de funcionar desde el momento en que fué nombrado un agente británico en Salamanca, ya que las relaciones diplomáticas eran exclusivamente con la zona nacional.

El Encargado de Negocios que está en Barcelona es el que se ocupa de los asuntos ingleses en la España roja.

La falta de alimentos en Barcelona

Marsella.—Confirmado anteriores informaciones, una persona recientemente llegada de Barcelona ha declarado que las subsistencias han alcanzado en esta ciudad precios tan elevados como los que a continuación se detallan.

Precios corrientes en el mercado de Barcelona: Huevos, a 36 pesetas la docena;

pollos a 40 pesetas uno; carne, a 25 pesetas kilo, patatas, a dos pesetas kilo; bacalao, a 18 pesetas kilo sardinas, a siete pesetas la libra (la tasa fija el precio en 4,50 pesetas la libra y antes se vendían a 0,60); calamares, a ocho pesetas libra; pan, a una peseta kilo y leche, a 1,10 el litro, pero despacha únicamente mediante prescripción facultativa.

Sin embargo estos precios rigen cuando hay a la venta estos artículos, cosa que no es muy frecuente.

De pan, por ejemplo, han llegado a carecer en Barcelona durante seis días seguidos.

Normalmente se halla racionado a 600 gramos por semana y persona.

En Villasar y Mataró y en muchos pueblos de la costa catalana llevan ya dos meses y medio sin pan, y más de un mes en San Baudillo de Llobregat.

De leche condensada se carece en absoluto, hallándose paralizada por falta de azúcar la fábrica «Nistra», de Puigcerda.

Esta es, por lo menos, la versión que circula, aunque cabe también que sea por falta de organización, por cuanto hay alguna azúcar para la venta al público en varios pueblos de la región.

Tampoco hay arroz ni naranjas, carencia que sin duda es debida a que toda la producción de estos artículos está dedicada a la exportación.

¿El torpedero «Méndez Núñez», hundido?

París.—Según una información publicada por el periódico «L'Espé» que todavía no confirmada oficialmente, el torpedero «Méndez Núñez» chocó con una mina en el Mediterráneo y se hundió.

Indalecio Prieto pide a Rusia más aviadorec

París.—Según informes procedentes de Barcelona ha llegado a dicha capital el embajador hispano bolchevique, en Moscú, Marcelino Pascua, que ha hecho el viaje con el propósito de cambiar impresiones con Prieto y con Negrín sobre la situación militar. Noticias de buen origen dan por cierto que Prieto ha hecho hincapié cerca de Moscú en el envío al más rápido envío posible de aviadorec rusos y artillería y tanques a la zona roja.

Ya dicen que no avanzan

París.—Información de origen español dan cuenta de la gran cantidad de minas y defensas de las clases que han colocado los defensores de Teruel en los alrededores, dificultando así la acción de las tropas rojas.

Señala la información que las operaciones se hacen muy difíciles y que se tropieza con graves dificultades por parte de los rojos.

«Instituto de España»

Ayer se reunió bajo la presidencia del Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, señor Pemán, y en el Instituto de esta ciudad, la comisión integrada por los representantes de las Reales Academias para, en conformidad con el decreto del Generalísimo, constituir el Instituto de España, como se denomina ya al conjunto de todas ellas.

Después de la reunión matutina, por la tarde cumplimentó la citada comisión al Presidente de la Junta Técnica, señor conde de Jordana.

La Comisión visitará por su parte al Generalísimo, para que presida el 6 de enero, en la Universidad salmantina, la sesión plenaria de las Reales Academias.

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

CIRCULAR.

Habiendo acordado esta Junta provincial la ampliación de las instrucciones publicadas en el Boletín oficial de la provincia del día 4 del actual, sobre percepción del recargo del 10 por 100 del subsidio Pro-Combatientes, en todos los juegos lícitos que tengan lugar en centros de diversión o de recreo, se publica a continuación la orden que estableció dicho recargo y las instrucciones completas que para la aplicación de la misma tiene aprobadas, hasta la fecha Junta provincial.

1.ª Estarán sujetos al recargo del 10 por 100 en favor de las familias de los combatientes, todos los juegos lícitos de cualquier clase que sean, que tengan lugar en tabernas, bares, cafés, círculos, casinos, frontones, y otros centros de diversión o recreo.

2.ª Se percibirá el recargo por unidad, es decir, por cada juego terminado, sin que, con el fin de que sin disminuir la cuantía de este recargo, sea permitido aumentar el número de partidas de que conste cada juego, según sus reglamentos respectivos o establecidas por el uso o costumbre en cada localidad, centro de diversión o de recreo.

3.ª Los que ganen los juegos como asimismo los espectadores que ganen las apuestas que acerca del mismo pudieran hacerse, tienen la obligación de declarar ante el dueño del establecimiento la cantidad ganada, a fin de que se inutilicen los tickets correspondientes del subsidio.

4.ª La inspección de este servicio correrá a cargo de los dueños de los establecimientos, pudiendo esta Junta provincial, en cualquier momento por medio de sus inspectores, girar las visitas que estime necesarias a fin de comprobar si este recargo sobre el juego se hace o no efectivo en la forma ordenada.

5.ª En los juegos de naipes, dominó y demás juegos lícitos, que tengan lugar en casinos, bares y demás centros de diversión, o recreo, se cobrará el 10 por 100 sobre la cantidad ganada o apostada, sin que pueda ser nunca inferior el subsidio al 10 por 100 de la cantidad que los dueños de dichos establecimientos cobren a los jugadores que se dedican a esas distracciones.

Burgos 28 de diciembre de 1937.—Segundo año triunfal.—El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

Gobierno Civil

Recaudación obtenida en la suscripción del «Magineldo pro Combatientes», en la capital y provincia, hasta el día 28 de diciembre de 1937. Suma anterior, 468.675,23 ptas. Sección Feminina de F. E. T. y de las JONS de Ollmillos de Sasamón, 15 pesetas.

Don Valentín González Blanco, de Burgos, 5. Cuadro Artístico de Roa, por una función teatral, 188. Suma y sigue, 468.863,23 pesetas.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes: Don Fernando Badie, magistrado. Sr. Delegado Provincial de Auxilio Social. Sr. Delegado de Trabajo.

Nuevos automóviles

En la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia de Burgos, se han inscrito durante el mes de noviembre último, los siguientes vehículos con motor mecánico.

Núm. 2746, a nombre de Otto Tazuw, de Bilbao.

Núm. 2747, Idem Unión Española de Explosivos, Burgos, Huerto del Rey, 15.

Núm. 2748, Idem don Pascual Moliner, Burgos, Plaza Mayor, 59.

LA BACERA CARBUNCO DEL GANADO Salfaci LANAR - VACUNO CABRIO - CABALLAR USADA CON EXITO CRECIENTE HACE 30 AÑOS BOTES PARA 100 y 50 CABEZAS DE GANADO LANAR VENTA EN FARMACIAS PARA INFORMES Y BOLETOS FARMACIA FACI C/OSO 94 ZARAGOZA Publicidad ERRE-Zaragoza

En el Internado Teresiano

Taller de Vestuario para el Ejército.—Estronización del Corazón de Jesús.

El próximo día 2 de enero se celebrará solemnemente en el Taller de Vestuario, intitulado «Damas al Servicio de España», instalado en el Internado Teresiano, de esta ciudad, la estronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y la inauguración del taller con arreglo a la nueva organización toda vez que el taller mencionado pasa a depender desde ahora de la Intendencia militar.

A tan hermosa fiesta, asistirán distinguidas damas y jóvenes de todas las clases sociales y se verá honrada con la presencia de nuestro Excmo. Sr. Arzobispo y autoridades civiles y militares.

Un taller de confección de vestuario para el Ejército y de ropas para hospitales, presidido por el Corazón de Jesús. Magnífica idea que bien merece nuestra más calurosa felicitación y que es nuestro deseo dejar consignada en mérito a los organizadores del acto.

NIÑO NECESITADO

Se acabó para mí el mirar ansioso a los escaparates de juguetes. Los Reyes Magos, que este año vendrán escoltados por camisas Azules, como aquella con la que tu hermano el mayor fué a la guerra, te traerán de su parte, el juguete con que tantos días soñaste.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Todos los camaradas de la segunda línea movilizada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., especialmente los pertenecientes a la quinta del año 1929, que prestan los servicios que se ordenan por esta Jefatura, se presentarán urgentemente en la misma, de cinco de la tarde a nueve de la noche en los 29, 30 y 31 del actual, para un asunto que les interesa.

Todos los jefes de Escuadra que no han entregado las filiaciones de los camaradas de su Escuadra a la C. N. S. las entregarán en esta Jefatura local antes del día 5 de enero próximo.

Los jefes de las Escuadras números 4, 16, 17 y 18, se presentarán en esta Jefatura, mañana jueves día TREINTA.

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y especialmente los de la quinta 1929, se presentarán inmediatamente en esta Jefatura local, para un asunto que les interesa.

El jefe Local.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 1. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Acabado particular. Ventas a plazos y al contado.

Concurso poético de "Mío Cid"

La Revista de Arte y Literatura «Mío Cid», editada en Burgos, que abrió un Concurso Nacional de Poemas, sobre Hechos, Figuras y Símbolos del Movimiento Nacional, advierte, ante los numerosos requerimientos de muchos lectores que desde Hispanoamérica, y también desde el extranjero solicitan ampliación del plazo de admisión de los originales, que accede a prorrogar este hasta el día 15 de enero.

La dirección de «Mío Cid», encarece a los concursantes que adviertan los censores de sus respectivas localidades que cierran el sobre conteniendo el tema y la dirección.

Además de los tres premios especiales anunciados, consistentes en «Medallas al Mérito poético», se concederán dos nuevos premios consistentes en Objetos de Arte donados por entidades públicas y oficiales.

Los mercados

VILLADIEGO

27 de diciembre de 1937

Cereales

Trigo a 79 reales fanega.
Centeno, a 55.
Cebada, a 49.
Avena, a 50.
Yeros, a 66.
Titos, a 66.
Algarrobos, a 64.
Guisantes, a 70.
Lentejas, celemin, a 12.
Garbanzos, celemin, a 28.
Alubias, a 18 y 22 reales celemin.
Palañas, arroba, a 12 reales.

Ganado

Ovejas de 55 a 90 pesetas.
Corderos de 40 a 60.
Corderos de 50 a 60.
Lechazos, a 350 pesetas kilo.
Cerdos cebados, a 55 pesetas arroba.

NI un vaso de agua dado en Mi nombre quedará sin recompensa.

Obra Católica de Asistencia al Herido

Se pide en nombre de Cristo un donativo para los heridos de guerra.

Donativos: En el Palacio de la División.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1A. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA



P. Canales

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el 22 de diciembre y el 3 de enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, miércoles, contiene entre otras, las siguientes:

SECRETARIA DE GUERRA

PENSIONES.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, por resolución de 17 del presente mes, ha dispuesto que los jefes, oficiales suboficiales, brigadas y sargentos cuyo paradero se ignore como con secuencia de acción de guerra, seguirán figurando como presentes en nómina y los cabos y soldados continuarán incluidos en el apartado C) del artículo 1.º del decreto número 174, teniendo presente por las unidades y Cuerpos, que cuando la referida desaparición no sea provocada como consecuencia de acción de guerra, deberán iniciarse los oportunos procedimientos para exigir, en su día, las responsabilidades que hubiesen contraído en mérito de delito de traición, desertión o rebelión.

ASCENSOS.

Se declaran aptos para el ascenso y se les confiere el empleo de teniente a los alféreces de Infantería:

Don Gabriel Escolar Velasco, de la Sección de Destinos de la sexta región militar.

Don Alamo Santamaría Cayo, del Centro de Movilización y Reserva, número 11.

Don Francisco Fernández Ferrero, del ídem ídem.

ASIMILACIONES.

Se concede la asimilación a alférez médico (entre otros, a los siguientes:

Soldado del grupo de Sanidad militar de la sexta región, don Tomás Sánchez Araña, que presta sus servicios en el Hospital militar de Oña (Burgos).

Otro ídem don Joaquín Díaz de Rabago Pérez, ídem en el Hospital militar de Valdecilla, (Santander).

Otro ídem ídem don Luis Abascal Garayoa, ídem en ídem ídem.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'05 kilo, compramos: Calleja, Nában y C.ª.

Compra garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos. Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

AGUSTIN MORENO. Plátanos - Bananas. Exportados directamente de Canarias. Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (interior) número 84. Teléfono 2181.

HERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás etc. Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

Se compraría finca rústica bastante extensión, mejor si es en su mayoría de monte bajo. Diríjase con detalles por escrito a la Administración de EL CASTELLANO, Burgos.

RETROS.

Guardia civil.—Guardia primero Lucio Pérez Sancho, del 12.º Tercio, baja en fin del mes actual, por edad, 217,32 pesetas, a partir de 1.º de enero de 1938, por la Delegación de Hacienda de Burgos Fija su residencia en dicha capital.

Guardia segundo, Tomás Pérez Sáenz, del 12.º Tercio, baja en fin de diciembre de 1936, por cumplimiento de la edad, 159,99 pesetas, a partir de 1.º de septiembre de 1937, por la Delegación de Hacienda de Logroño. Fija su residencia en dicha capital.

Nuevos triunfos de Noaín en América

Después del mano a mano entre Domingo Ortega y Jaime Noaín, del que ya dimos cuenta a la afición, han sido tres más las actuaciones de Jaime en Lima; una con el mismo Ortega y Chiquito de la Audiencia, en que fué aclamadísimo, cortó tres orejas y un rabo, y fué sacado en hombros de la plaza; otra con Ortega y Carnicerito que le valió el corte de cuatro orejas y dos rabos, premio a dos enormes volapiés. Hoy recibimos otro cable de Lima, en que se anuncia haberse celebrado un segundo mano a mano Ortega-Noaín, con toros también de Montero, que resultaron buenos.

La plaza acusaba un lleno completo y Jaime obtuvo un cuarto exitazo, triunfó plenamente y cortó cuatro orejas y dos rabos. Ortega también estuvo superior en los suyos y le dieron dos orejas y un rabo de uno de los Monteros.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS. Casa fundada en 1872. BANCA - BOLSA - CAMBIO. Compra de acciones - Fuga de capitales. CAJA DE AHORROS.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

A la avanzada edad de 79 años, ha fallecido don Matías Robles Arce, Maestro nacional jubilado, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su afligida esposa doña María Cruz Calvo Huldobro, hermanos y demás familia damos nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

Por la Inspección veterinaria municipal han sido inutilizados para el consumo once mil seiscientos veintinueve kilos de plátanos, procedentes de Pasajes y consignados a varios industriales de esta capital.

Los jefes, oficiales y suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la primera Sección de Estado Mayor de la sexta región militar para un asunto que les interesa.

Don Emilio Aznar y Puente.
Don Isidro de Heredia Gutiérrez.
Don Tomás Roda Alemán.
Don José Pérez Pedredo Ortiz.
Don Antonio Coromina Cota.
Don José Manuel Villegas Silva.
Don Jaime Viñas Forch.
Don Miguel Enrile García.
Don José Blesa Navarro.
Don Fernando García de Acila y Pascual.

Los tenientes de la Guardia civil Pedro Martínez Camarero y Servulo González Díez, se presentarán en la primera sección de Estado Mayor para un asunto que les interesa.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—María Varona Parr, María de la Peña Rodríguez, Arcell Alonso González.

Fallecimientos.—Valentín Lázaro San Cibrán, de Cortes, de 63 años, Casa Caridad.

María González Corrales, de Burgos, 13 años, San Pablo 36.

Vicenta María Garrido, de Burgos, 37 años, Plaza de Vega 34.

Matías Robles Arce, de Basconillos del Tozo, 79 años, La Castellana, 11.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 30, Jueves, oficio y misa del domingo infraoctavo de la Natividad del Señor. Rito semidoble: color blanco. Misa de este domingo infraoctavo; oración segunda de la Natividad del Señor; Gloria y Credo. Prefacio y Comunicantes de dicha Natividad.

Lo mismo en la Merced. En el Carmen, San Dionisio, Pontífice y confesor, Rito doble menor: color blanco. Misa de este santo; oración segunda de la Natividad del señor. Gloria y Credo, etc., como queda dicho.

ESCLAVAS.—El 30, día de retiro para señoras y señoritas, dirigido por el R. P. Bergé, S. J., en el oratorio de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

A las once, misa y a continuación la meditación. Por la tarde, a las cinco, el santo rosario seguido de los demás actos.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 29 de diciembre de 1937

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 691'8.

A las seis de la tarde: 690'5.

A las seis de la tarde: 690'5.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 2'6.

Mínima a la sombra: 0'22.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: Y 4.

A las seis de la tarde: 9.

A las seis de la tarde: 4.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9. Sucursal: Plaza Mayor 5. BURGOS

Primera casa en conexiones con caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrearía.



Gabanes paño deseado a 200 pesetas. Corte perfecto. La casa más surtida.

GRUBER LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

Cafeteras, molinos, Registradoras. URIBARRI. Tinte, 10, 1º BURGOS